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Ata da 49ª Reunião Ordinária do Conselho de Transparência Pública e 1 

Combate à Corrupção - CTPCC. Data: 11 de fevereiro de 2021, às 14h00. Local: 2 

Vídeo conferência pelo aplicativo Zoom. Aos onze dias do mês de fevereiro de 3 

dois mil e vinte e um, às quatorze horas, reuniu-se o CONSELHO ESTADUAL DE 4 

TRANSPARÊNCIA PÚBLICA E COMBATE À CORRUPÇÃO – CTPCC, sob a 5 

Presidência do Sr. EDMAR MOREIRA CAMATA, Secretário de Estado de 6 

Controle e Transparência e Presidente do Conselho. A reunião foi secretariada 7 

pela Secretária-Executiva MIRIAN PORTO DO SACRAMENTO e contou com a 8 

presença dos seguintes representantes dos órgãos participantes: Giordany 9 

Bozzato Soave, suplente da SEFAZ; Elaine Cristina Favero, suplente da SEGER; 10 

Eva Pires Dutra, suplente da PGE; Sandra Mara Magevski, suplente da Secretaria 11 

de Estado de Planejamento; Saulo Alvim Couto, suplente da Defensoria Pública 12 

do Espírito Santo; Márcio Batista Marinot, suplente do Tribunal de Contas do 13 

Espirito Santo; Mariana Peisino do Amaral, titular do Ministério Público do Espírito 14 

Santo; Robson Zuccolotto, titular da Universidade Federal do Espírito Santo; 15 

Maria Emanuela Alves Pedroso, suplente da AMUNES; Alberto Nemer Neto, 16 

titular da Ordem dos Advogados do Brasil no Espírito Santo; Rafael Cláudio 17 

Simões; suplente da ONG Transparência Capixaba; Douglas Dantas Cardoso 18 

Gardiman, titular do Sindicato dos Jornalistas; Edebrande Cavalieri, titular do 19 

Conselho de Ética do Espírito Santo; Viviane Silva Ribeiro; titular da Federeção 20 

das Indústrias do ES.  I. Foi declarada aberta a reunião, pelo Presidente do 21 

Conselho, Sr. Edmar Moreira Camata, Secretário Estadual de Controle e 22 

Transparência. Em seguida, passou a palavra para a Secretária-Executiva, Sra. 23 

Mirian Porto do Sacramento, que fez a apresentação da pauta da reunião. 2) 24 

Deliberações da 48ª Reunião Ordinária 3) Informes; 4) Apresentação do 25 

Vacinômetro; 5) Apresentação da SESA sobre o Portal de Filas de consultas e 26 

exames, bem como o projeto que está sendo desenvolvido para dar transparência 27 

dos dados do MV Ambulatorial 6) Outras deliberações, questões de ordem e 28 

encaminhamentos; 7) Encerramento. II. Deliberações da 48ª Reunião Ordinária. 29 

II.1 Não houve deliberações na 48ª Reunião Ordinária. III. Informes. III.1 O 30 

Presidente do Conselho informou que no dia 12/03/2021 a SECONT irá realizar 31 

um seminário em comemoração ao Dia Estadual de Combate à Corrupção, e na 32 

ocasião ocorrerá o lançamento do Programa de Integridade da SECONT. O 33 
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evento ocorrerá de 10h às 12h pelo ZOOM. A Transparência Internacional irá 34 

participar do evento, e será uma boa oportunidade para reunir os participantes 35 

que foram para a Dinamarca realizar o treinamento promovido pela Transparência 36 

Internacional em 2019. O Secretário aproveitou a oportunidade para registrar, 37 

com tristeza, o falecimento de Lula Rocha, ocorrido na data de hoje, que foi um 38 

grande ativista em movimentos sociais. O Sr. Edebrande Cavalieri aproveitou 39 

para sugerir que o conselho encaminhasse um ofício de condolência aos 40 

familiares do Sr. Lula Rocha, o que foi aprovado por todos os presentes. IV. 41 

Apresentação do Vacinômetro. IV.1 Apresentação. Com a palavra, a 42 

Secretária-Executiva do Conselho, Sra. Mirian Porto, apresentou o painel de 43 

distribuição de vacinas da COVID-19, que foi desenvolvido pelo Prodest em 44 

parceria com a SECONT, SESA e SECOM. Ressaltou que a informação de doses 45 

aplicadas é um compilado do total de doses aplicadas pelos municípios, que a 46 

SESA recebe todo final de tarde, consolida a informação e publica no site. 47 

Lembrou que ainda não são publicados os microdados anonimizados uma vez 48 

que a API ainda não foi disponibilizada pelo Ministério da Saúde. Em seguida, 49 

apresentou o painel de vacinas distribuídas, que mostra informações do total de 50 

doses recebidas pelo estado, o tamanho da população do grupo prioritário da 51 

primeira fase, o total de doses distribuídas na 1ª fase e o percentual de cobertura 52 

do grupo prioritário da 1ª fase. Também informa uma tabela de distribuição da 53 

vacina discriminada por município. Por fim, informou que os dados do painel 54 

podem ser baixados em formato aberto. IV.2 Perguntas e Respostas. O Sr. 55 

Márcio Marinot questionou se o motivo de não ter acesso à API do Ministério da 56 

Saúde é por dificuldades estabelecidas pelo MS ou se ele de fato ainda não está 57 

pronto. A Sra. Mirian esclareceu que ele ainda não está totalmente pronto, por 58 

isso ainda não foi disponibilizado. O Secretário Edmar Camata aproveitou a 59 

oportunidade para informar que hoje irá assinar a Ordem de Serviço de Auditoria 60 

da Vacinação, em parceria com os Municípios. A SECONT preparou um check-list 61 

de todos os itens importantes para que haja controle na vacinação, e a SECONT 62 

irá realizar visitas junto com os municípios aos locais de vacinação. O Sr. 63 

Giordany questionou se o painel irá também discriminar as quantidades de 64 

vacinas distribuídas divididas em doses. A Sra. Mirian Porto Informou que sim e 65 

que em breve será disponibilizado. O Sr. Robson Zucolotto sugeriu que o painel 66 
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apresente algumas informações qualitativas complementares, tais como notas 67 

explicativas, auditorias realizadas, informações sobre doses perdidas.  O Sr. 68 

Douglas sugeriu que o painel de vacinas divulgue também o custo de aquisição 69 

dessas vacinas e também uma nota explicativa sobre os valores gastos com 70 

seringas e agulhas. O Sr. Edmar esclareceu que as vacinas são adquiridas pelo 71 

Governo Federal e sugeriu que seja então inserido um link que remete para a 72 

página do Ministério da Saúde que eles fazem a comprovação dos gastos com a 73 

vacina. Sobre os gastos com seringas e agulhas, a Sra. Mirian informou que 74 

precisa verificar com a equipe pois não sabe se essa informação já está publicada 75 

no outro portal e se não haveria nenhum conflito de informações. Encerradas as 76 

contribuições, foi dado início ao próximo item da pauta. IV. Apresentação da 77 

SESA sobre o Portal de Filas de consultas e exames, bem como o projeto 78 

que está sendo desenvolvido para dar transparência dos dados do MV 79 

Ambulatorial. V.1 Apresentação. Com a palavra, o Sr. Paulo Reblin, Gerente de 80 

Atenção Ambulatorial Especializada, informou que a Secretaria de Saúde possui 81 

em seu site um link para o Portal de Filas, que tanto o próprio cidadão quanto o 82 

Ministério Público possuem acesso, mas com o recente vazamento de dados de 83 

mais de 200 milhões de brasileiros, incluindo o número do cartão SUS desses 84 

cidadãos, a SESA identificou uma vulnerabilidade em seu sistema que pode 85 

colocar em risco os dados de saúde dos usuários, tendo em vista que para 86 

acessá-los basta informar o número do cartão SUS. Então a GTI da SESA está 87 

em conversa com o Prodest para reformular o acesso a esse portal. Enquanto 88 

isso haverá uma suspensão temporária de acesso a esse sistema. Informou 89 

também que o estado está em processo de adoção de um novo modelo de 90 

regulação, chamado regulação formativa, que aproxima muito o paciente com 91 

médico de atenção básica e com o médico de atenção secundária, que é o 92 

especialista, e isso vai encurtar muito a vida do paciente para ter acesso a algum 93 

procedimento de saúde. Com relação à transparência dos leitos de UTI, informou 94 

que pode buscar essa informação em outro momento oportuno. Informou ainda 95 

que tem um grupo específico que controla essa questão dos leitos diariamente, e 96 

sugeriu o nome das enfermeiras Jordana e Amanda, que trabalham na 97 

Subsecretaria de Estado da Assistência em Saúde, gerida pela Sra. Quelen 98 

Tanize Alves da Silva, para buscar mais informações.  V.2 Perguntas e 99 
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respostas. O Sr. Márcio Marinot questionou qual o real impacto desse vazamento 100 

de dados nesse novo sistema que está sendo implantado para os serviços de 101 

saúde. O Sr. Paulo Reblin esclareceu que o vazamento de dados impactou 102 

apenas o acesso ao site de Portal de Filas, que deve ser reformulado apenas o 103 

formato de acesso a esse portal, visto que atualmente basta informar o número do 104 

cartão SUS para ter acesso. Com relação ao novo modelo de regulação 105 

formativa, esse vazamento não impactou. Com a palavra, a Sra. Sandra Magevski 106 

questionou se já foi realizado algum teste de sustentabilidade do sistema na hora 107 

do uso, tendo em vista a alta demanda esperada. O Sr. Paulo Reblin informou 108 

que o sistema já está em funcionamento há cerca de 60 dias em algumas regiões, 109 

inclusive interagindo com hospitais, e não houve nenhuma intercorrência no 110 

período. Com a palavra, a Dra. Eva Dutra questionou se a SESA já consegue 111 

perceber redução nas filas com essa nova sistemática de regulação formativa. O 112 

Sr. Paulo Reblin informou que a SESA já conseguiu zerar algumas filas do 113 

sistema antigo e que nesse novo modelo já foi possível notar uma redução 114 

significativa de pacientes encaminhados. Obviamente que para que esse modelo 115 

funcione é preciso a colaboração e utilização desse modelo pelos municípios, 116 

vencendo algumas resistências existentes por alguns municípios. Por fim, a Dra. 117 

Eva sugeriu que o conselho faça um acompanhamento da situação e sugeriu que 118 

a SESA seja novamente convidada dentro de 6 meses para apresentar a 119 

evolução desse novo modelo. VI. Novas Deliberações e encaminhamentos.  A 120 

Subsecretária Mirian questionou os presentes se alguém gostaria de sugerir 121 

alguma nova deliberação ou encaminhamento. O Sr. Douglas Dantas solicitou 122 

que fosse colocado em pauta para outra reunião a questão do Terminal de 123 

Itaparica, que custou em torno de R$ 12 milhões para ser construído, apresentou 124 

problemas em sua cobertura, que foi reconstruída e entregue recentemente por 125 

outros R$ 12 milhões, e continua apresentando problema. Trouxe como 126 

questionamento se o Estado tomou alguma medida administrativa ou judicial, 127 

principalmente com relação ao contrato de construção inicial, que foi uma obra 128 

que teve que ser praticamente toda refeita. O Presidente do Conselho sugeriu 129 

como encaminhamento que o Presidente do DER seja convidado para a próxima 130 

reunião do conselho a fim de apresentar os esclarecimentos acerca das medidas 131 

tomadas tanto com relação ao contrato de construção inicial do terminal, quanto 132 
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com relação ao problema ocorrido recentemente, que foi aprovado por todos os 133 

conselheiros. Com a palavra, o Sr. Edebrande sugeriu que a SECONT levasse 134 

para as reuniões de Governo a sugestão que essa transparência vá além dessas 135 

reuniões do conselho, e que os órgãos devem trabalhar permanentemente de 136 

maneira transparente, dando sempre retorno imediato para a sociedade sobre o 137 

que foi feito, o que deve ser feito e o que será feito, especialmente sobre essa 138 

situação do terminal. Com a palavra, o Sr. Robson Zucolotto sugeriu que fosse 139 

feita uma lista de perguntas a serem encaminhadas ao Presidente do DER, para 140 

que ele já venha preparado para respondê-las. O Sr. Marinot comentou que é 141 

muito salutar a vinda do Presidente do DER no conselho para esclarecer todas as 142 

dúvidas expostas pelos conselheiros. Os conselheiros então apresentaram os 143 

seguintes questionamentos a serem encaminhados ao DER: 1 – Sobre o contrato 144 

anterior, quais as ações administrativas e/ou judiciais adotadas aos responsáveis 145 

pela obra? 2 – Qual a falha que ocorreu nessa reforma atual e quais as causas da 146 

falha? 3 – O contrato atual de reforma foi fiscalizado? Por que o(s) fiscal(is) não 147 

identificou(aram) o problema? 4 – Quais as medidas de responsabilização dos 148 

atores internos e externos na falha ocorrida no projeto atual? Ficou definido então 149 

que os membros do conselho devem enviar novas sugestões de questionamentos 150 

até o dia 03/03/2021 no grupo de whatsapp. VI. Encerramento.  Esgotada a 151 

pauta, a Secretária-Executiva informou que recebeu da Ramboll uma minuta de 152 

nota técnica que será encaminhada ao CIF sobre as melhorias no Portal da 153 

Transparência da Fundação Renova. Informou ainda que as sugestões de 154 

melhorias apresentadas pelo Conselho de Transparência também irão integrar a 155 

nota técnica e assim que ela for aprovada pela Câmara Técnica, irá compartilhar 156 

com os membros do conselho. Em seguida, o Presidente agradeceu a presença 157 

de todos e declarou encerrada a reunião às dezesseis horas, do que, para 158 

constar, eu, MIRIAN PORTO DO SACRAMENTO, Secretária-Executiva do 159 

CTPCC, lavrei a presente ata que, depois de conferida, vai assinada por mim, 160 

pelo Senhor Presidente e demais membros do Conselho. 161 

EDMAR MOREIRA CAMATA 

Representante da SECONT 

Presidente do Conselho 

GIORDANY BOZZATO SOAVE 

Representante da SEFAZ – Suplente 
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ELAINE CRISTINA FAVERO 

Representante da SEGER – Suplente 

 

EVA PIRES DUTRA 

Representante da PGE – Suplente 

 

SANDRA MARA MAGEVSKI 

Representante da SEP - Suplente 

 

MARCIO BATISTA MARINOT 

Representante da TCES – Suplente 

 

MARIA EMANUELA ALVES 

PEDROSO 

Representante da AMUNES – Suplente 

 

SAULO ALVIM COUTO 

Representante da Defensoria Pública 

- Suplente 

 

DOUGLAS DANTAS CARDOSO 

GARDIMAN 

Representante do Sindicato dos 

Jornalistas - Titular 

 

EDEBRANDE CAVALIERI 

Representante do Conselho de Ética 

do ES – Titular 

 

MARIANA PEISINO DO AMARAL 

Representante do MPES - Titular 

 

ROBSON ZUCCOLOTTO 

Representante da UFES - Titular 

 

ALBERTO NEMER NETO 

Representante da OAB/ES - Titular 

 

RAFAEL CLÁUDIO SIMÕES 

Representante da ONG 

Transparência Capixaba – Suplente 

 

VIVIANE SILVA RIBEIRO 

Representante da FINDES - Titular 
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